

MEGJELENIK
MINDEN VASÁRNAP

Előfizetési árak:

Egész évre . . . 8 korona
Félévre 4 „
Negyedévre . . . 2 „
Egyes szám ára 16 fill.

ABONYI

U J S A G

TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI LAP.

MEGJELENIK
MINDEN VASÁRNAP.

Felelős szerkesztő és kiadó:

TEMESKÖZY GERZSON

Nyiterek, hirdetési díjak és előfizetések a szerkesztőséghez küldendők.

800 korona.

Ennyi az az összeg, mely most legutóbb jótékony célra, és pedig spekuláción helybeli jótékony célra jutott.

Az első elgonolásra talán nem is tűnik föl valami nagy összegnek ma, midőn egy-két maximális rendelet kiadásával; a piacra szoruló családok kirablásával, a tisztesség, a szemérem árúba bocsátásával oly könnyen lehet százakat, ezreket keresni, találni és san géne zsebre vágni.

De nagy összeg, ha kérés és követelés és feltűnés nélkül suhan olyan helyre, ahol arra a legnagyobb szükség van.

Nagy összeg, ha egy egyszerű, szerény földmives asszony tekintete a nyomoruságra esvén, nem hirtelen egy-két koronával akar segíteni, hanem számot vet helyzetével, azzal a mi van s azzal a mit majd még a jó Isten ad s oda nyújtja minden fölöslegét az áldozatkétség oltárára.

Egyszerű törekeny testben nagylélek fenkölt gondolkozása, nemes szív gyöngéd megértő érzése nyilatkozott meg, e körülmények folytán messze kimagaslik hason célu cselekedetek sorából, mert bár — hál Istennek — sűrűn találkozunk városunk közön ségének példás áldozatkétségének lélekemelő megnyívánulásaival, a károsultak az elesettek, az árvák, a szegények felszegélyezésére, hazafias cselekedetekre irányuló törekvések jelenségeivel de a mig az ilyesmikre csak a fölösleges fölöslegeinek egy részecskéje jut sok helyről, addig itt mind az a fölösleg mások üres asztalára, ruhátlan testére kerül, mely a minden napi kenyereből meg maradt.

Mert ez a nemes cselekedet nem magában áll, mert az a kéz már többször sokat adott ily humánus célokra s ebben van ennek a jótéteménynek jelentősége s megbecsülhetetlen értéke.

Krisztus tanítását keveseen értik, érik át és követik oly hiven, mint Csizmás Erzsébet özv. Szűcs Jozsefné asszony, aki boldogult férje vas szorgalmának takarékos. jozan. munkás éle-

tének földi gyümölcséből éhezöket táplál, árvákat ruház föl, könnyeket törül le és szenvedéseken enyhít, azért, mert ez neki lelki gyönyörűséget szerez.

II. Jozsef császár jelmondata volt: „Virtute et exemplo“

Ime egy egyszerű abonyi asszony, egy királyi gloriájával jelmondat.

A jó Isten sokáig éltesse!

Egyleti élet.

A dúló háboru semmit sem hogy érintetlenül; így társas köreink is mélyen érzik annak hatását. Társadalmunk ezer, meg ezer hadbavonult ember köztül számosan tagjai egyesületeinknek, akik a békésidőkben szorgalmasan látogatták köreinket, életet, mozgást vivén azokba. Most csend, némaság honol az egyesületek termében; csak egyikben — másikban lüktet egy kis elevenség.

Köreink közül talán egyik sines sulytva a háborutól annyira, mint éppen egyik legrégebb, legmozgalmasabb egyesületünk, a „Polgárikör“, melynek f. hó 17-én, d. n. 5 órakor megtartott évi rendes közgyűléséről a következőket írjuk.

Papp Péter elnök tartalmas szavakkal megnyitotta a gyűlést; vázlatosan előadta a kör mult évi működését, amely, az adminisztrációs tevékenykedéseket kivéve, majdnem a passzivitás jegyében mozgott a háborus körülmények miatt. Király Ferenc felolvasta előző közgyűlés jegyzőkönyvét, mit a közgyűlés helybenhagyólag tudomásul vett. Ismét elnök vette át a szót. A számvizsgálóbizottság jegyzőkönyve alapján referált a kör anyagi helyzetéről. Miután feljegyzett pontos számadataink nincsenek, csak általánosságban jelezzük az előadottak nyomán, hogy a kör kiadásai a 2 háborus év alatt jóval túlhaladták a remélt bevételeket úgy, hogy a kör fenntartását csak a ház és dalárdaalap részben, feláldozásával biztosíthatták. Referált elnök a választmányi gyűlésen Györe Mózes indítványára hozott ama határozatáról, melyszerint, nehogy a kör az anyagi kimerülés folytán a tönk szé-

lérre jusson, függessze fel működését a háboru tartamára, tartsa meg a kör helyiséget és csak passzive létezzék. Ehhez az előterjesztéshez a közgyűlés hozzájárult s így a kör ajtója Julius hó 1-én bezárul. Ezzel a gyűléssel egy szomorú, históriai:agnevezetes lapja záródott le a „Polgári kör“ történetenek. — Elismerés illeti meg a kör több agilis tagjai, akik naponkinti megjelenésükkel, szórakozásokkal élesztették a kör mécsesének kilobbanni készülő lángját. Ugyancsak a kör hálijára méltó Király Ferenc pénztáros, aki rendes teendőin kívül, a távollevő jegyző köteleességét hiven és pontosan teljesítette.

Örvendetes kapunyitást!

H I R E K.

— **Jótekönyiség teréről.** Bold. özv. Altman Gyuláné végrendeletének rendelkezéséhez képest, örökösei 300 koronát fizettek be a községi pénztárba a szegényi pénztár javára.

Garas Mátyásné tanárnő 10. koronát adományozott hőseink árvái javára, Léway Miprelátus, orsz. gyűl. képviselőnk kezébe. özv. G. Szűcs Józsefné Cszimás Mária 400. koronát a kórház alapra, 400. koronát pedig szegény gyermekak felruházására adományozott.

— **Hőseink árvái javára.** Kássa Sándor bérlő 50. koronát adományozott járásunk főszolgabírójai kezébe.

— **Az abonyi szeszfőzde szövetkezet** ma délután 3 órakor tartja közgyűlését, a város ház tanácstermében, melyen fontos dolgok fognak tárgyalásalákerülni.

— **Adományok.** Mint utólag értesülünk, a pánkósti szent ünnepek alkalmából a református templomban tartott Úrvacsora osztáshoz a bort és kenyeret Györe Mózes és felesége Fazekas Erzsébet egyháztagok ajánlékokat Isten dicsőségére. Ugyenekkor hős fiuk Dr. Györe Pál ügyvéd. tartalékos honvéhadnagy emlékére a jászkarajenői ref. egyháznak egy darab 100 Kr.-s 6%-s hadikölcsön kötvényt adományoztak elemi iskolai tanulók jutalmazására.

— **Hadikölcsön jegyzés határideje.** A hatodik hadikölcsönjegyzés határidejét a pénzügyminiszter június 26-ig meghosszabbította.

— **Esküvő, Márton Imre, Kocsér község** rokonszenves fiatal jegyzője, június 2-án vezette oltárhoz Májerszky Vilmos jegyző és neje Csányi Terézia kedves és művelt leányát, Erzsit. A fiatal házaspárokat szivesen üdvözlöljük.

— Szánthó Pált, a kiskőrösi járás szolgabíráját, Pest vármegye törvényhatósági bizottságának hétfőn tartott közgyűlése a dabasi járás főszolgabírájává választotta.

— Tiszteknék tilos a szuronyviselés. A hadvezetőség napiparancsot adott ki, melyben a front mögötti országrészekben a tiszteknék eltiltja a szurony viselést.

— Hőseink kitüntetése. A cs. és kir. I. huszár ezrednél Méri János huszár vitéz magatartásáért a II. ezüst vitézségi érmet kapta. A 29-ik honvéd gyalogezrednél a II. oszt. ezüst vitézségi érmet kapták; Andó János őrmester. Bata Sándor népf. Csibrány József szakaszvezető. Czirnák János ezred kőrös. Dósa Márton szak. vezető. Fekete János honvéd. Földi Ferencz népf. az I. oszt. nagy ezüst vitézségi érmet Egedi Pál honvéd. a 306. honv. gyal. ezrednél a II. oszt. kis ezüst vitézségi érmet. Balog Mihály tizedes, Bogár Balázs honvéd, Bene Sándor őrvezető. A 29. honvéd gyal. ezrednél a bronz vitézségi érmet: Batta Sándor újból. Drávai János népf. Dósa Márton szak. vezető.

(Folytatjuk.)

— A gyöngyösi tűzkár és a biztosítók. A gyöngyösi katasztrófánál az egyes biztosítótársaságok között a károk — értesüléseink szerint — a következőképp oszlottak meg: A Trieszti Általános biztosítónál 3 millió 500,000, az Első Magyar 1.800,000 a Bécsi biztosító 1.500,000, a Fonciere 1 millió 400,000, a Duna biztosító 800,000, a Phoenix 600,000, Rimamurányi 400,000, a Magyar Francia 350,000, a Hungária 200,000 az Elemi biztosító 100,000 a Gazdák Biztosító Szövetkezete 100,000, Hazai biztosító és a Providentia 50,000 koronát fizettek ki.

— Megszökött hadifogjok. Tőszeg községgől Schmidlinger Jenő paládicsi tanyájáról Métalof Dávid 1592 számú orosz hadifogoly megszökött.

— Hírek a dohányról. A burnótygártást az osztrák jövedék egyelőre beszüntette. Japán dohány kivitele a háború alatt Európában is tért nyert. Chinának a dohánymonopolium engedélyezéséért egy angol társaság 5 millió dollárt ajánlott tel. Egyiptomban dohánykrízis van, a készletek csaknem mind elfogytak. Kavallából és Serresből dohány a múlt év közepe óta nem érkezett.

— Kávé. Rövid időn belül forgalomba kerül a hadikávé, amelynek kilogrammja 5 korona lesz. A kávéközpont a nyerskávé kiutalását már beszüntette, úgy tervezi, hogy június 15-től kezdve a pótkávéval kevert hadikávét utalja ki, amelyet a pótkávégyárak készítenek. Ennek az ára. métermázsánként 43—45 korona lesz.

Hirdetmény.

A Törtélt 138 és 139 sz. telekkönyvi betétekben foglaltnak:

a Beltelekben-egyik tagban 3 holdas, másik tagban 24. holdas,

a Kákástó dűlőben mintegy 78 holdas,

a Czakó dűlőben mintegy 90 holdas,

Héhai Somogyi György örökösai tulajdonába tartozó ingatlanok

folyó 1917 évi július hó közepén megartandó önkényes árverésen apróbb részletekben el fognak adalni és pedig:

a 3 holdas beltelek 12 darab egyenként 300—450 négyszög öles,

a 24 holdas beltelek 15 darab egyenként 2400—3200 négyszög öles,

a Kákástó dűlőbeli 15 darab egyenként 5 holdas,

a Czakó dűlőbeli 9 darab egyenként 10 holdas, részletekben (a holdakat 1200 négyszög ölével számítva).

Ugy az árverés napja, mint az eladásra bocsátandó ingatlanok pontos térrajza és mértéke e folyó 1917 év június hó 20-ika táján fognak közhírré tétetni s ugyanezen hirdetmény saját címére is meg fog küldetni mind azoknak, kik erre Dr. Magyar Ambrus nagykőrösi királyi közjegyző urat akár szóval akár levélben fölkérlik.

Most nevezett kir. közjegyző urnál az árverési föltételek is megtudhatók lesznek folyó június hó 20-ika után.

Házelandás.

özv. Horváth Jánosné V. Petőfi utca 46. sz. három szobás, üveg verandás háza eladó. esetleg haszonbérbe kiadó. Értekezhetni tulajdonossal a lakásán.

Eladás. Rithnóvszky Antal kántor eladja modern, új, szép, hat szobás vasut utca melletti lakházát, villanylággal berendezve 28.000 koronaért.

Az Első Keresztény Temetkezési Vállalat

ajánlkozik temetések rendezésére, a legegyszerűbbtől a legdiszkebbekig, a legméltányosabb díjazás mellett, saját műhelyben előállított, legyeleti cikkektel tisztességes és kegyetes kiszolgálásával.

Ajánlkozik koszoru szalagoknak arany vagy ezüst felírással való el látására.

Helyiség és műhely Kossuth-tér 2. (Kaszárnya-épület.)

Hirdetés.

Jászkarajenőn, felsőkarán. Sz. Szabó Sándor szomszédságában 30¹/₂ kt. hold tanyás birtok, folyó év szentmihály napjától több évre haszonbérbe kiadó. Értekezni lehet V. Faragó Rozáliával Nagykőrös V. k. 2 sz. Kecskeméti utban. Levél általi tudakozásra is szívesen válaszol.

URÁNIA MOZGÓ

Junius hó 24-én.

Az élet királya

Vigjáték 4 felvonásban. Rendezte: MAX MACK

Főszereplők:

Hanny Weisse és Arnold Korff

Helyárak: Páholyülés 1.30,
Tentartott hely 1. k.,
I. hely 80 fill., II. hely 50 fill.,
III. hely 40 fill.

Körje még ma
székelyek
arjegyseknek
és ha a gromer
tegyeknekét
nygou és nemertive.

WAGNER

„Hangszerkirály” 4410
országoserte államert előnördül magyar
hangszerek és beszélőgépek áruhaza
Budapest, József-körut 15.

Vörös-citara, vonó-
val felszerelve... 10 K

Prima-tambura, nép-
gőpőccel... 80

Citara, 80cm kivitelben
Fevérs, olasz, ujezüst
díszítéssel... 20

Hegedű, 16 darab fel-
szarolással... 80

Mandolin, 80cm lapos
vagy gombótyú... 40

Gitar, 80cm, 6 húros,
recessióval... 40

Tarogató, 60-100 koron-
nival iskolával... 200 K-ig

Kétkezes harmonika,
acél... 60 és 80 K

Beszélőgép, oros és
tartós... 150

A világért
COLUMBIA
hangfelmegvár söraktára.

Öväs! Figyeljen a Wágner névre,
hogy máshoz ne tévedjen!